
Ordevoorstel commissie Ruimte:

In de raadsvergadering MJB hebben de fracties aangegeven dat niet voor hier maar voor de 
raad, jammer maar dat is niet anders. Daarom een ordevoorstel. 
 
Geachte voorzitter en commissieleden,
 
Inleiding.
Onlangs is er de raadsvergadering over de meerjarenbegroting geweest. De fractie van het 
CDA heeft daarbij een motie Landbouwvisie, kennisopbouw en participatietraject ingediend. 
Doel daarvan was te komen tot een informatieve raadsbijeenkomst.
Bij de motie heeft het CDA verwezen naar:

• de MJB 2023 – 2026:
o Blz 17 punt 0.2.1 wij coördineren participatie;
o Blz 63 punt 3.3.6 waar staat: we zetten in op een toekomstig bestendig 

ondernemersklimaat

Het is daarom ook dat wij vonden een motie in te kunnen dienen omdat wij werkelijk van 
mening zijn dat het belangrijk is in de plattelandsgemeente Zevenaar aandacht te hebben 
voor ons platteland waar Land- en tuinbouw de economische drijvers zijn. Meestal door 
familiebedrijven die al generaties lang bestaan.
De huidige problemen en uitdagingen voor deze bedrijven zijn talrijk (stikstof, milieu, 
bodem, klimaat, grondwaterstand, natuurbeheer, recreatie/toerisme, waterwingebieden, 
benutting ruimte etc.)

Voor de plattelandsgemeente Zevenaar speelt dat heel veel bedrijven vallen binnen Natura 
2000 gebieden. Je hoeft dan ook geen doemdenker te zijn dat dit ontegenzeggelijk grote 
gevolgen heeft voor het buitengebied van Zevenaar.

We kunnen er van alles en nog wat van vinden maar: voldoende voedsel en veilig water zijn 
de problemen voor de toekomst met een zeer sterk groeiende (wereld) bevolking.
Er komt een landbouwvisie die inmiddels in een verkennende fase is geschreven, maar 
daarna bleef het stil. Jammer want moderne toekomst gerichte agrarische bedrijven die 
duurzaam zijn en oog en oor hebben voor dieren welzijn en verantwoord voedsel 
produceren blijven “brood nodig”.

Het is nodig dat er een gedragen landbouwvisie komt en er een einde aan de onzekerheid 
voor richting en mogelijkheden voor de dragers van ons platteland. Het gaat daarbij om 
ontwikkeling (on)mogelijkheden ( bouwblokken en toekomstige investeringen) en een einde 
aan de onzekerheid.
Voor de raad is het belangrijk:

• aan de voorkant geïnformeerd te worden (over ruimtelijke zaken) door deze 
belangrijke sector in ons platteland;

• dat participatie van de raad, kennisopbouw en horen wat de problemen en 
oplossingen van de sector zelf zijn en die in de besluitvorming mee te kunnen nemen.

De raad doet ertoe en moet zich met de omgevingswet die eraan komt goed laten 
informeren en zeker ook door de sector die ons platteland al generatieslang draagt.



Tot slot:
De fractie van het CDA is in gesprek gegaan met LTO. Naar aanleiding van dat gesprek zijn wij 
met de motie gekomen. De sector wil graag in gesprek en onze fractie vindt dat wij als raad 
dat ook moeten doen.

Verzoek.

De fractie van het CDA vraagt de commissie de griffie opdracht te geven tot het organiseren 
van een informatieve raadsbijeenkomst en:
 

• In te stemmen met het verzoek te komen tot een informatieve raadsbijeenkomst 
waarbij LTO de Liemers (het gaat om de regio) in de gelegenheid wordt gesteld aan te 
geven welke zaken de sector als aandachtspunten graag meegenomen wil zien bij de 
omgevingsvisie;

• Daarvoor alle eigenaars van land- en tuinbouwbedrijven in Zevenaar persoonlijk uit 
te nodigen en hen in de gelegenheid te stellen met de raad van gedachten te 
wisselen;

• Dit gelet op de urgentie e.e.a. op de kortst mogelijke termijn te organiseren;
• Het zou fijn zijn als i.h.k.v. de kennisopbouw ook bezoeken kunnen worden gebracht 

aan bedrijven.

 


